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	FISZKA PROJEKTU WYBIERANEGO W SPOSÓB NIEKONKURENCYJNY 

	PODSTAWOWE INFORMACJE O PROJEKCIE

	[bookmark: _Hlk66108397]Tytuł lub zakres projektu
	Działania informujące i promujące Fundusze Europejskie wśród organizacji pozarządowych.

	Podmiot, który będzie wnioskodawcą
	· Ogólnopolska Federacja Organizacji Pozarządowych
· Wspólnota Robocza Związków Organizacji Socjalnych
· Związek Stowarzyszeń Polska Zielona Sieć
· Podlaski Sejmik Osób z Niepełnosprawnościami

	Uzasadnienie wyboru projektu w sposób niekonkurencyjny oraz wyboru podmiotu, który będzie wnioskodawcą:

	Organizacje pozarządowe reprezentujące społeczeństwo obywatelskie są wymienione w Programie Pomoc Techniczna dla Funduszy Europejskich jako wchodzące w skład grupy partnerów spoza administracji.

Zważywszy na istotną rolę zorganizowanego społeczeństwa obywatelskiego, w tym szczególnie reprezentatywnych ponadbranżowych i branżowych federacji krajowych organizacji pozarządowych, w programowaniu, wdrażaniu, promowaniu i monitorowaniu Funduszy Europejskich pod kątem ich przejrzystości i efektywności, a także pod kątem przestrzegania zasady partnerstwa oraz zasad horyzontalnych, a także ze względu na potrzebę upowszechniania wśród organizacji pozarządowych wiedzy o możliwościach i zasadach uczestnictwa w naborach wniosków na realizację projektów dla różnych grup beneficjentów w programach ogólnopolskich i regionalnych finansowanych z Funduszy Europejskich na lata 2021 -2027, należy przyjąć, że to same organizacje pozarządowe powinny realizować cele promocyjne i informacyjne wobec swojego sektora. W celu jak najlepszego dopasowania komunikatów dotyczących funduszy europejskich do potrzeb informacyjnych i sposobu percepcji poszczególnych grup docelowych Programu PTFE przewiduje się zaangażowanie partnerów spoza administracji. 

Pogląd ten potwierdziło stanowisko członków Podkomitetu ds. Rozwoju Partnerstwa na lata 2021-2027 reprezentujących organizacje społeczeństwa obywatelskiego dotyczące propozycji Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej włączenia partnerów spoza administracji do realizacji działań z zakresu komunikacji, informacji i promocji Funduszy Europejskich na lata 2021-2027 z dnia 5 października 2023 roku.

	Typ/typy projektów
	Konsorcjum w projekcie przewiduje różnorodne działania, obejmujące tworzenie, edukację, promocję i informację. Partnerzy zobowiązują się do:
- tworzenia materiałów informacyjno-promocyjnych:
Opracowywania wysokiej jakości, klarownych i łatwo zrozumiałych materiałów dotyczących Funduszy Europejskich i zaangażowania organizacji pozarządowych.
Mobilizacji ekspertów, współpracowników federacji i organizacji członkowskich do prowadzenia desk research oraz tworzenia elektronicznych materiałów informacyjnych, takich jak broszury i podręczniki.
- realizacji działań edukacyjnych:
Organizacji kongresów, lokalnych spotkań i wydarzeń online (webinary, FB Live) mających na celu zwiększenie wiedzy, potencjału i zainteresowania beneficjentów ubieganiem się o finansowanie projektów.
Wykorzystania zasobów współpracowników i organizacji członkowskich do efektywnej realizacji działań edukacyjnych na poziomie regionalnym.
- kreowania kampanii promocyjnych:
Uwidaczniania kampanii promocyjnych dotyczących Funduszy Europejskich, ściśle skoordynowanych z promocyjnymi, mającymi na celu zwiększenie dostępności i widoczności materiałów informacyjnych i edukacyjnych.
Wykorzystywania różnorodnych środków, takich jak strony internetowe, platformy mediów społecznościowych, kampanie mailingowe, oraz publikacje w mediach ogólnopolskich, regionalnych i branżowych.
- przeprowadzania działań informacyjnych i promocyjnych w kontekście Europejskiego Zielonego Ładu:
Prowadzenia działań informacyjnych, edukacyjnych i promocyjnych skierowanych do organizacji pozarządowych dotyczących realizacji założeń Europejskiego Zielonego Ładu ze środków Funduszy Europejskich.
Zwiększania świadomości beneficjentów w zakresie zasad i możliwości finansowania działań realizujących strategię Europejskiego Zielonego Ładu.
- realizacji działań na rzecz włączenia społecznego osób z niepełnosprawnościami:
Zwiększania świadomości i wiedzy na temat możliwości finansowania działań na rzecz włączenia społecznego osób z niepełnosprawnościami ze środków Funduszy Unii Europejskiej.
Prowadzenia działań informacyjnych, edukacyjnych i promocyjnych dla organizacji pozarządowych w celu podniesienia poziomu świadomości zasad włączania osób z niepełnosprawnościami w działaniach finansowanych ze środków FE.
- stworzenia sieci rzeczników i ambasadorów FE w środowisku organizacji pozarządowych:
Prowadzenia działań sieciujących dla aktywnych pracowników lub członków organizacji pozarządowych we wszystkich województwa, którzy dysponują wiedzą z zakresu FE i chcą tą wiedzą dzielić się z innymi przedstawicielami sektora.
Zbliżenie tematu FE do realiów funkcjonowania sektora pozarządowego w regionach a nie tylko w dużych ośrodkach miejskich.

Wszystkie te działania mają na celu skoordynowane i efektywne wykorzystanie środków Funduszy Europejskich, promowanie pozytywnego wizerunku Funduszy oraz wspieranie różnorodnych obszarów rozwoju społeczeństwa i środowiska organizacji pozarządowych.

	Cel główny projektu:

	Celem projektu jest zwiększenie świadomości organizacji pozarządowych w całej Polsce na temat różnych form korzystania z Funduszy Europejskich (FE) i płynących z nich korzyści poprzez przeprowadzenie skoordynowanych działań informacyjnych, edukacyjnych i promocyjnych. Priorytetem Konsorcjum jest nie tylko informowanie o dostępnych konkursach FE, lecz również ukazywanie potencjału FE jako wartości pozytywnej dla rozwoju misyjnego i instytucjonalnego organizacji pozarządowych.
Każda federacja przyjęła podejście dostosowane do swojej specjalizacji i unikalnych kanałów komunikacyjnych, co pozwala na skuteczne dotarcie do różnych grup odbiorców w sektorze. OFOP, jako ogólnopolska platforma, koncentruje się na szerokim zasięgu informacyjnym, WRZOS, wspólnota związków regionalnych i tematycznych, skupia się zarówno na horyzontalnych, jak i na specjalistycznych tematach społecznych, PZS, będąc federacją organizacji ekologicznych, przekazuje informacje związane z zasadami zrównoważonego rozwoju, natomiast PFON, reprezentujący osoby z niepełnosprawnościami i ich otoczenie, uwzględnia aspekty dostępności i inkluzji.
Wspólnym mianownikiem dla wszystkich działań jest skupienie na uwidocznieniu wszystkich zasad horyzontalnych Unii Europejskiej (UE). Poprzez projekt skupiający się na zrównoważonym rozwoju, równości szans, niedyskryminacji, dostępności oraz aktywnym uczestnictwie społecznym, Konsorcjum będzie aktywnie promować wartości stanowiące fundament europejskiego projektu integracji.
Niezależnie od specjalizacji każdej federacji, całość przedsięwzięcia stanowi spójny projekt, którego celem jest nie tylko dostarczanie informacji o dostępnych konkursach FE, ale także przekazanie przesłania o Funduszach Europejskich jako potężnym narzędziu wspierającym rozwój organizacji pozarządowych na płaszczyźnie zarówno misyjnej, jak i instytucjonalnej. Celem projektu jest zainicjowanie dialogu w sektorze, wzbudzenie zainteresowania i zachęcenie organizacji do aktywnego uczestnictwa w programach UE.

	Główne zadania przewidziane do realizacji w projekcie:

	Główni odbiorcy działań Konsorcjum:
· Organizacje pozarządowe:
· Obywatele i obywatelki niestowarzyszeni w organizacjach:
· Organizacje członkowskie federacji:

Działanie 1.1. Uwidocznienie różnych form korzystania z Funduszy Europejskich przez organizacje pozarządowe.
Działanie 1.2. Monitorowanie i uwidacznianie konkursów FE dostępnych dla organizacji pozarządowych. Tworzenie bazy wiedzy na temat capacity.
Działanie 1.3. Grupa ekspercka wokół doradztwa o FE dla organizacji pozarządowych.
Działanie 1.4. Ogólnopolskie spotkanie organizacji zaangażowanych w FE.
Działanie 1.5. Spotkanie tematyczne dla NGO.
Działanie 2.1. Zawiązanie krajowej sieci społecznych rzeczników/czek funduszy europejskich ds. Wzmacniania potencjału ngo w zakresie pozyskiwania funduszy europejskich
Działanie 2.2. Fundusze europejskie blisko ludzi - opracowanie narzędzi i prowadzenie działań informacyjnych na rzecz promocji funduszy europejskich wśród ngo
Działanie 2.3. Po co nam fundusze europejskie? Kampania edukacyjna
Działanie 3.1. Grupa ekspercka "Fundusze Europejskie dla Klimatu"
Działanie 3.2. Baza wiedzy o "Zielonych Funduszach"
Działanie 3.3. Przegląd dostępności "Zielonych Funduszy" dla NGOs
Działanie 3.4. Ogólnopolskie spotkanie organizacji ekologicznych skupionych w PZS
Działanie 3.5. Warsztaty regionalne dla NGO
Działanie 3.6. Webinary tematyczne
Działanie 3.7. Ogólnopolska konferencja “Więcej Niż Energia” poświęcona wsparciu energetyki obywatelskiej z Funduszy Europejskich 
Działanie 3.8. Działania promocyjne
Działanie 4.1: Stworzenie i koordynowanie Sieci na rzecz Funduszy Europejskich dla Osób z Niepełnosprawnościami (FEdON)
Działanie 4.2: Prowadzenie kampanii informacyjno-promocyjnej na temat włączania osób z niepełnosprawnościami w projektach finansowanych ze środków FE (Fundusze Europejskie dla Osób z Niepełnosprawnościami, FEdON)
Działanie 4.3: Organizacja wydarzeń informacyjno-edukacyjnych poświęconych włączaniu osób z niepełnosprawnościami w Funduszach Europejskich.

	Przewidywany termin złożenia wniosku o dofinansowanie (kwartał albo miesiąc oraz rok)
	I kwartał 2024 r.

	Przewidywany okres realizacji projektu (od - do)
	1 kwietnia 2024 r. – 31 grudnia 2025 r.

	SZACOWANY BUDŻET PROJEKTU

	Szacowana kwota wydatków w projekcie ogółem (PLN)

	3 350 000 PLN

	Wymagany wkład własny beneficjenta (PLN) 
	NIE

	Poziom (%) wymaganego wkładu własnego (o ile dotyczy)
	Nie dotyczy
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